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Acta de la Comisión de Garantía de 
la Calidad celebrada en sesión 

ordinaria el miércoles 16 de febrero 
de 2017 en la Sala de Reuniones del 

Decanato de la Facultad de 
Educación 

 
 
 
Asistentes 
 
Antonio de Pro Bueno 
José Miguel Nieto Cano  
Antonio Portela Pruaño 
Raimundo A. Rodríguez Pérez 
M.ª Begoña Alfageme González 
Juan Luis Yuste Lucas 
Raquel Tudela Romero (por Rosa M.ª 
Hervás Avilés) 
Juan Manuel Escudero Muñoz 
M.ª Teresa González González 
Encarna Bas Peña 
Dolores Carrillo Gallego 
M.ª Paz García Sanz 
Rocío Reyes Deltell 
Francisco Javier Ibáñez López 
Antonio Lozano Marco 
 
 
Excusa su asistencia 
 
Silvia M. Martínez de Miguel 
Rosa M.ª Hervás Avilés 
José Antonio Clemente Buhlal 
José Luis Parada Navas  
Juan José García Pellicer 
Gaspar Sánchez Blanco 
 
 
Orden del día 
 

1. Aprobación, si procede, del Acta 
de la Comisión de Garantía de 
Calidad correspondientes a la 
sesión ordinaria con fecha de 27 
de octubre de 2016. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
2. Informe del Coordinador de 

Calidad (incluida la actualización 
de la composición de la CGC) y, en 
su caso, de los Coordinadores de 
Titulación (Grado y Máster) 
incluyendo, si fuera procedente, la 
propuesta de acciones de mejora.  

  
3.   Análisis de los indicadores del 

proceso PA05-Gestión de 
Personal Académico y Apoyo a la 
Docencia y PAS en el curso 2015-
16.  
  

4.    Análisis de los indicadores del 
proceso PA06-Gestión de los 
Recursos Materiales y de los 
Servicios en el curso 2015-16. 

  
5.    Análisis de los indicadores del 

proceso PC07- Prácticas Externas 
de los títulos de Grado en el curso 
2015-16. 

  
6.    Análisis de los indicadores del 

proceso PC03-Perfiles Ingreso en 
el curso 2015-16. 
  

7.    Planificación del proceso PC05-
Resultados Académicos 
correspondientes al curso 2015-16 
en las titulaciones de Grado y 
Máster. 
  

8.    Ruegos y preguntas.
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Siendo las 9:30 h. del día de la fecha, comienza la reunión de acuerdo con los siguientes 
puntos del orden del día:  
 
1. Aprobación, si procede, del Acta de la Comisión de Garantía de Calidad 
correspondientes a la sesión ordinaria con fecha de 27 de octubre de 2016. 
 
 Se aprueba. 
   
2.     Informe del Coordinador de Calidad (incluida la actualización de la 
composición de la CGC) y, en su caso, de los Coordinadores de Titulación (Grado 
y Máster) incluyendo, si fuera procedente, la propuesta de acciones de mejora.  
 
El Vicedecano de Calidad e Innovación informa de los múltiples y diversos hechos que 

tienen que ver con la calidad de las titulaciones acaecidos desde la última sesión plenaria 

de la CGC: 

 Evaluación Docente (Satisfacción de los estudiantes con la docencia 

recibida) en la Facultad de Educación (2016-17).  

 

El día 10 de noviembre de 2016, Mercedes Moreno Martínez de la Unidad para la Calidad 

nos remite la programación, para nuestro conocimiento y difusión entre los profesores de 

las titulaciones de la Facultad de Educación, de las encuestas de opinión de los 

estudiantes con la docencia de sus profesores. Por causas ajenas a la Unidad para la 

Calidad, la programación se envía con poca antelación, por lo que nos pedimos su 

urgente reenvío (el día 14 comenzarían). Aquellas asignaturas que finalizaban antes del 

14 de noviembre fueron comunicadas a sus profesores con anterioridad. La planificación 

se ha basado en los POD mecanizados en ORMUZ. Los requisitos para que un profesor 

pueda ser evaluado son impartir un mínimo de 2 créditos -o el 50% de los créditos 

posibles-, y que en la asignatura haya un mínimo de 10 alumnos matriculados. Aquellos 

profesores que, aún no reuniendo estos requisitos, estuvieran interesados en ser 

evaluados, deben solicitarlo en la dirección de correo electrónico unica@listas.um.es. Las 

encuestas se llevarán a cabo por encuestadores acreditados de la Unidad para la Calidad, 

en las aulas y durante las horas de clase que se especifican en el horario oficial. Y nos 

solicitan que comuniquemos cualquier modificación del mismo. Inmediatamente doy 

curso a la información a los Coordinadores de titulación y a Fran (Secretaría del 

Decanato) para su difusión entre el profesorado del centro y con instrucciones para 

informar de posibles incidencias en el proceso de aplicación. 

 

 Orientación a estudiantes: sesión informativa sobre salidas profesionales. 

 

El día 14 de noviembre de 2016, el COIE, por medio de Antonio Llamas Botía, solicita la 

participación del profesorado de nuestro centro en su Programa de Sesiones Informativas 

para Estudiantes Pre-universitarios sobre Salidas Profesionales de los Grados, previsto 

para los meses de enero y febrero de 2017.  

 

El Centro de Orientación e Información de Empleo (COIE), con ocasión de la presentación 

de la Guía de Salidas Profesionales, llevó a cabo durante los meses de abril y mayo de 
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2016, una serie de Sesiones Informativas sobre las Salidas Profesionales de las 

titulaciones de Grado de la Universidad de Murcia, que tuvieron una excelente acogida. 

Nos solicita nuestra colaboración para dar continuidad a este necesario proyecto, cuyo 

objetivo fundamental es dar a conocer las oportunidades de desarrollo profesional de los 

Grados de la Universidad de Murcia. Con esta iniciativa, el Vicerrectorado de 

Transferencia, Emprendimiento y Empleo, en colaboración con el Vicerrectorado de 

Estudiantes, pretenden dar respuesta a una demanda social tanto de los estudiantes 

preuniversitarios como de sus familias, y cuyos beneficios pueden redundar en cuestiones 

de gran importancia para nuestra Universidad como son la prevención del abandono 

educativo, la mejora del rendimiento académico o la futura inserción laboral de nuestros 

egresados. 

 

Al día, siguiente, Antonio Llamas Botía, del Centro de Orientación e Información de 

Empleo (COIE) contacta conmigo para establecer los detalles de vuestra colaboración. 

Adjunta memoria de las sesiones del curso 2015-2016 y propuesta para el curso 2016-

2017. Doy traslado de toda la información al Equipo Decanal y quedamos emplazados 

para tratar el asunto en la siguiente reunión. Esta tiene lugar el miércoles 23 de noviembre 

y se decide que el profesorado del centro que participará en la Sesión Informativa de las 

Salidas Profesionales de los Grados que se imparten en el centro serán: Antonio José  de 

Pro Bueno, María José Martínez Segura, Amalia Ayala de la Peña, Jorge Ortuno Molina, 

Carmen María Soler Lapuente (Jefa de Secretaría). Asimismo, seleccionamos cuatro 

fechas alternativas (con reserva provisional del Salón de Actos): 26 de enero de 2017, 2 

de febrero de 2017, 16 de febrero de 2017, y 23 de febrero de 2017. 

 

Finalmente, el 1 de diciembre, Antonio Llamas nos confirma que la fecha definitiva será 

el 23 de febrero de 2017 y procedo a hacer la reserva definitiva del Salón de Actos para 

la sesión que tendrá lugar a las 17,30, con una duración de 90´. Más adelante, y tras 

consulta con Antonio Llamas Botía del COIE, el Equipo Decanal decide modificar el 

enfoque a fin de darle mayor dinamismo a la sesión: se incorporarán la presentación de 

testimonios breves de estudiantes, grabados en vídeo, y la presencia de empleadores o 

personas con experiencia laboral que aporten la perspectiva del mundo del trabajo, todo 

ello coordinado por Jorge Ortuño Molina (para los Grados en Educación Infantil y 

Educación Primaria), Silvia Martínez de Miguel (para Educación Social) y María Begoña 

Alfageme González (para Pedagogía). 

 

Por lo demás, el 5 de diciembre, Sonia Erans nos comunica que han invitado a la sesión 

al Centro de Formación ISEN, aunque declinarán la invitación. Más adelante, el 19 de 

enero de 2017, por mediación de Encarnación de Maya García del COIE, se nos solicita 

la presencia de algún estudiante recién graduado para que aporte un testimonio sobre su 

experiencia universitaria en el título o en el centro.  

 

Por otra parte, el 4 de febrero de 2017, se nos comunica (Coordinador de Secundaria) el 

Programa de Visitas Guiadas a la Universidad de Murcia 2017 para Estudiantes de 

Secundaria, solicitando la colaboración del centro. Las visitas se prevén para los viernes 

3, 10, 17, 24 y 31 de marzo. Se comenta en el seno del Equipo Decanal y el Secretario, 

José Francisco Ortega Castejón, asume la labor de Coordinador para estas visitas y de 
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gestionar la participación en las mismas de miembros del Equipo Decanal junto con Keka,  

la Jefa de Secretaría del centro. Por las mismas fechas, tras recibir la información 

correspondiente y la solicitud del COIE (Antonio Llamas Botía) el día 6 de febrero, 

procedemos a la difusión en el centro de los Programas de Formación organizados por el 

COIE y dirigidos a estudiantes y egresados de la UMU. 

 

Por lo demás, el día 6 de febrero de 2017, por indicación del Sr. Secretario de la Facultad 

de Educación, D. José Francisco Ortega Castejón, se nos hace llegar el aviso de que ya 

están disponibles los certificados del Módulo 0 realizado por los estudiantes de primer 

curso de grado en la Secretaría del Decanato, recordando que se pueden recoger en 

horario de 10 a 14 horas. 

 

El 6 de febrero de 2017, el Secretario  publicita en la web que están disponibles en la 

Secretaría del Decanato los certificados de asistencia al Módulo 0. 

 

 Asuntos de Gobierno y Gestión 

 

El día 19 de octubre de 2016, la Junta de Facultad aprobó el cambio de Coordinador  del 

Máster Universitario en  Inclusión y Exclusión (Juan Manuel Escudero Muñoz sustituye a 

Juan Sáez Carreras).  

 

El día 16 de noviembre de 2016 se celebra Junta de Facultad en la que se aprueban: (a)l 

a Memoria de centro del curso 2015-16; (b) el Plan de Actuación para el curso 2016-17; 

(c) el Plan de Orientación y Tutoría del curso 2016-17; y (d) los representantes de 

estudiantes en las distintas comisiones del centro.  

 

En la Junta de Facultad de 26 de enero de 2017, se informará del estado de la tramitación 

la renovación de la acreditación de los títulos de Grado (Convocatoria 2017) 

 

 Cambios en la composición de la CGC y la coordinación en los títulos. 

 

Reflejamos el cambio en nuestro listado de CGC de la Coordinación del Máster indicado:  

 

- Coordinador de Máster: Juan Manuel Escudero Muñoz 

 

El 7 de diciembre de 2016, procedemos a cambiar, tras consulta del Coordinador del 

Grado, Antonio Portela Pruaño, tutores del tercer curso de Educación Infantil, motivados 

por dejar de impartir docencia en su grupo Isabel Baños González. Estos cambios, que 

se reflejarán en la web de la Facultad, quedan así: 

 

- Grupo1: Pilar Soto Solier 

- Grupo 2: Patricia Esteve Guirao 

- Grupo 3: Dolores Carrillo Gallego 
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En la Junta de Facultad de 16 de noviembre de 2016,  en el caso de la Comisión de 

Garantía de Calidad en la propuesta de los cuatro estudiantes de Grado (que se aprueba) 

aparece con varias representantes de Educación Primaria y ninguno de Pedagogía. Se 

consultará bien con la nueva Delegada de centro y proceder a las correcciones oportunas 

(acción que se aprueba también), una vez sea elegida el día 30 de noviembre (serán 

Beatriz Maroto Martínez como Delegada y Rebeca Requena Tomás como Subdelegada), 

bien con los Coordinadores de título para seleccionar a alguien. 

 

Asimismo, se solicitará  a partir del día 2 de febrero de 2017 a los Coordinadores/as de 

Máster y los Grados que faltan por designar, que  envíen su representante estudiantil. A 

medida que esté disponible la información, se actualizará la composición de la CGC en 

próximas sesiones. 

 

 

Máster Universitario Estudiante  CGC E-mail 

Educación Infantil (sigue) Ana Campillo Martínez ana.campillom@um.es 

Educación Primaria María del Pilar Orenes 

Sánchez 

mariapilar.oreness@um.es 

 

Educación Social María José Ros Medina mariajose.rosm1@um.es 

 

Pedagogía Beatriz Maroto Martínez beatriz.maroto@um.es 

 

Formación de Profesorado 

de Educación 

Secundaria,… 

José Vicente Navarro 

Henarejos 

josevicente.navarro@um.es 

 

Investigación y Evaluación 

en Educación Infantil y 

Educación Primaria. 

Mercedes Osorio Ramírez mercedes.osorio@um.es 

 

Educación y Museos: 

Patrimonio e Identidad 

Cultural. 

Myryam Cano Mora myryam.cano@um.es 

 

Investigación Musical María Crespo Ibáñez maria.crespo2@um.es 

 

Orientación, 

Asesoramiento y 

Mediación Familiar. 

Inmaculada Concepción 

Gallego Guerrero 

inmaculada.gallego@um.es 

 

Investigación, Evaluación 

y Calidad en Educación 

Eunice Vergara Contreras eunice.vergara@um.es 

 

Inclusión-Exclusión Social 

y Educativa: Programas, 

Políticas y Prácticas. 

Milca Vicario milca.vicario@um.es 

 

 

 Aplicación UNICA 
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A 30 de noviembre de 2016, para poder iniciar el lanzamiento del curso 16/17 en la 

aplicación UNICA, han de estar cerrados todos los procesos del 15/16 (para evitar 

problemas informáticos). El día anterior, Rocío Reyes Deltell de la Unidad para la Calidad 

comprueba que aún quedan tareas por cerrar del 15/16. Tras consultarme sobre el 

particular le pido que cierre ella misma esos procesos. 

El día 20 de diciembre de 2016, se nos informa de las novedades que incluye la nueva 

versión 5.0 de UNICA que se ha implantado para el curso 2016/17; disponibles también  

en la ayuda on-line: https://wiki.um.es/wikis/unica/doku.php?id= 

1- Reestructuración del análisis parcial de los procesos 

 El análisis parcial de los aspectos clave se ha eliminado de cada uno de los 

procesos y se ha creado una nueva tarea en el PM01 con todos los aspectos clave 

de todos los procesos. 

 Se ha modificado la subida de actas ligadas a aspectos clave para hacerla más 

ágil y rápida. Ahora al indicar que un determinado aspecto clave ha de ser tratado 

en el CGC, cuando se anexa el acta aparece una matriz en la que se pueden 

seleccionar todas las titulaciones y todos los aspectos clave, de manera que sea 

más sencillo incorporar el mismo acta a cuantas titulaciones y aspectos claves 

sean necesarios. 

2- Más facilidad en la consulta de indicadores 

 Se ha añadido una pantalla para facilitar la consulta de indicadores. Esta pantalla 

permite filtrar por curso académico, centro, titulación y proceso y ver el valor de 

todos los indicadores seleccionados. 

 También permite ver la evolución temporal de los indicadores y la comparación 

con las estimaciones hechas para cada año. 

 La misma pantalla permite generar informes con el valor para el año actual y con 

la evolución histórica de los indicadores. 

3- Información pública 

 Se ha habilitado un módulo para la conexión automática con la página web del 

centro de manera que aparezcan de manera pública el valor de algunos de los 

indicadores más relevantes del centro referidos a resultados académicos y de 

aprendizaje. 

5- Otras mejoras de menor nivel 

 Se han ordenado las carpetas de los años en el árbol de evidencias. 

 Se ha añadido en casi todos los informes la fecha de obtención de los datos. 

 Se permite que la Unidad para la Calidad pueda lanzar el informe de Resultados 

Académicos fuera del proceso PC05. 

 Se han eliminado algunos informes que ya no son necesarios. 

 Se han cambiado y añadido algunos textos en pantallas, correos e informes para 

hacer más claro su contenido. 
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 En la pantalla de Estado de los procesos se ha añadido una columna para saber 

cuando se ha producido la última modificación en el proceso. 

 

A partir del día 13 de diciembre de 2016 se van poniendo en marcha sucesivamente los 

procesos del presente surcos 2016-17. 

 

- Informes Perfiles Ingreso 2016-17 provisionales (PC03). Llegan de los 11 títulos 

con el mensaje: Recuerde que en la CGC se debe tratar el perfil de ingreso de los 

títulos del Centro, por lo que se le envía un informe con los datos provisionales de 

cada uno de ellos, que a esta fecha se aproximarán bastante a los definitivos. 

Cualquier incidencia que detecte en el informe deberá ser comunicada a la Unidad 

para la Calidad en el plazo de 10 días. La CGC deberá analizar esta información 

comparándola con el perfil de ingreso indicado en la memoria de verificación de 

cada título y, en su caso, proponer acciones de mejora. Le recordamos que tiene 

disponible en UNICA el informe con los datos definitivos del curso anterior. 

 

- Inicio proceso de Medición, Análisis y Mejora (PM01). Con fecha 13/12/2016 se 

ha iniciado el proceso Medición, Análisis y Mejora (PM01) en su centro. Este 

proceso establece que se midan y analicen los resultados que puedan afectar a 

la calidad de la formación oficial que se imparte, garantizado que se establecen 

las correspondientes acciones de mejora consecuencia del análisis realizado. Al 

finalizar el curso, cada coordinador de título deberá enviar al coordinador de 

calidad del centro una valoración final del desarrollo del título que coordina para 

que este lo incluya en la tarea [PM01] Seguimiento del estado de los procesos. 

Dicha valoración aparecerá en el informe de seguimiento interno que generará 

automáticamente la aplicación UNICA. 

 

- Inicio proceso Planificación de las Enseñanzas (PC01). Con fecha 13/12/2016 se 

inicia el proceso Planificación y Desarrollo de las Enseñanzas-Evaluación del 

Aprendizaje (PC01) en su centro. Este proceso incluye la comprobación de que 

las guías docentes para el curso 2016/2017 están actualizadas y publicadas en la 

web. 

 

- Inicio proceso Resultados Académicos 15-16 provisionales (PC05). Se ha iniciado 

el proceso PC05 - Resultados Académicos. Se le envían los resultados 

académicos provisionales correspondientes al curso 2015/2016. Si detecta 

cualquier incidencia, comuníquelo a la Unidad para la Calidad en un plazo de 15 

días. Una vez finalizado ese plazo si no se ha detectado ninguna incidencia se 

generará el informe con carácter definitivo. Tras el inicio del proceso PC05 - 

Resultados Académicos, se le envían también las tasas de éxito y rendimiento 

provisionales por asignaturas correspondientes al curso 2015/2016. Si detecta 

cualquier incidencia, comuníquelo a la Unidad para la Calidad en un plazo de 15 

días. Una vez finalizado ese plazo si no se ha detectado ninguna incidencia se 

generará el informe con carácter definitivo. 
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- Inicio proceso Orientación a Estudiantes (PC04). Con fecha 14/12/2016 se inicia 

el proceso Orientación a Estudiantes (PC04) en su centro. Teniendo en cuenta la 

información del curso anterior la Comisión de Garantía de Calidad debe establecer 

el Plan Anual de Orientación para el curso académico 2016/2017. Una vez 

celebrada la reunión de la CGC y aprobada el acta correspondiente, recuerde que 

debe subirla a UNICA indicando los temas que se han tratado en ella. 

 

- Inicio proceso Movilidad de los Estudiantes (PC06). Con fecha 14/12/2016 se 

inicia el proceso Movilidad de los Estudiantes (PC06) en su centro. La Comisión 

de Garantía de Calidad deberá analizar los indicadores correspondientes al curso 

académico 2016/2017, una vez completada la tarea en la que ha de indicar si ha 

tenido movilidad de programas propios (no gestionados por el SRI). Una vez 

celebrada la reunión de la CGC y aprobada el acta correspondiente, recuerde que 

debe subirla a UNICA indicando los temas que se han tratado en ella. 

 

- Inicio proceso de Inserción Laboral (PC08). Ya está disponible en la aplicación el 

informe de inserción laboral proporcionado por el COIE. Recuerde que en la CGC 

se deben analizar los resultados de empleabilidad de los egresados. Una vez 

celebrada la reunión de la CGC y aprobada el acta correspondiente, recuerde que 

debe subirla a UNICA indicando los temas que se han tratado en ella. 

 

- Inicio proceso Información Pública (PC09). Recuerde que en CGC se deben tratar 

las últimas actualizaciones realizadas en la página web así como las actuaciones 

realizadas en materia de información pública. Una vez celebrada la reunión de la 

CGC y aprobada el acta correspondiente, recuerde que debe subirla a UNICA 

indicando los temas que se han tratado en ella. 

 

- Inicio proceso Establecimiento y Revisión de la Política y Objetivos Generales de 

Calidad (PE01). Con fecha 14/12/2016 se inicia el proceso Establecimiento y 

Revisión de la Política y Objetivos Generales de Calidad (PE01) en su centro. La 

Comisión de Garantía de Calidad debe definir una nueva política y objetivos 

generales de calidad o mantener los anteriores. Una vez celebrada la reunión de 

la CGC y aprobada el acta correspondiente, recuerde que debe subirla a UNICA 

indicando los temas que se han tratado en ella. 

 

- Inicio del proceso Gestión de Documentos y Evidencias (PA01). Recuerde que las 

modificaciones relativas al Manual de Garantía de Calidad así como la creación 

de instrucciones, cuando procedan, deben ser aprobadas en la CGC y las nuevas 

versiones de los procesos deberán ser informadas en CGC. Una vez celebrada la 

reunión de la CGC y aprobada el acta correspondiente, recuerde que debe subirla 

a UNICA indicando los temas que se han tratado en ella. 

 

- Inicio del proceso Extinción de Título (PA02). Recuerde que tanto la extinción de 

un título oficial como las acciones llevadas a cabo para asegurar la correcta 

extinción del mismo deben ser tratadas en la CGC del Centro. Una vez celebrada 
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la reunión de la CGC y aprobada el acta correspondiente, recuerde que debe 

subirla a UNICA indicando los temas que se han tratado en ella. 

 

- Inicio proceso Satisfacción, Expectativas y Necesidades (PA03). Con fecha 

14/12/2016 se inicia el proceso Satisfacción, Expectativas y Necesidades (PA03) 

en su centro. La Comisión de Garantía de Calidad debe definir un Plan de 

Recogida de opiniones, ejecutar el plan y evaluar los resultados obtenidos. Una 

vez celebrada la reunión de la CGC y aprobada el acta correspondiente, recuerde 

que debe subirla a UNICA indicando los temas que se han tratado en ella. 

 

- Inicio proceso Gestión de Incidencias SQRF (PA04). Con fecha 14/12/2016 se 

inicia el proceso Gestión de Incidencias SQRF (PA04) en su centro. 

 

El día 17 de enero de 2017, a través de proyectounica llegan los informes definitivos del 

PA05 (Gestión de Personal Académico y de Apoyo a la Docencia y PAS) 

correspondientes al curso 2015-16 para ser tratados en CGC. Los compilo y lo pongo 

como punto del orden del día para su tratamiento en la siguiente sesión. Asimismo, el día 

30 ocurre de forma similar con los datos definitivos de PC05 (Resultados Académico) que 

se habían retrasado por un error en el procesamiento de los datos. 

 

El día 6 de febrero de 2017 se nos informa desde la Unidad para la Calidad de una nueva 

funcionalidad de la aplicación consistente en poder cambiar nombres de documentos. El 

mensaje afirma que “ante la petición de algunos de nosotros, se ha implementado en 

UNICA la posibilidad de editar los nombres de los documentos subidos manualmente ya 

que en algunos casos se daban nombres incorrectos y en otros faltaba poder 

homogeneizarlos. Esta opción no es posible con los documentos que genera UNICA y 

que ya están tipificados. Los permisos son idénticos que para borrarlos con la diferencia 

de que si un documento está asociado a un aspecto clave no puede ser borrado pero si 

renombrado. Para modificar el nombre de un documento se ve un botón en la parte 

derecha de la tabla (junto al de borrar). Al pulsar el botón aparece un dialogo que nos 

permite cambiar el nombre y guardar o cancelar si no queremos modificarlo. Se pueden 

editar desde la pantalla de Evidencias.” 

 

El 6 de febrero de 2017, se informa de una nueva funcionalidad en la aplicación UNICA, 

consistente en poder renombrar documentos. 

 

 Información pública y transparencia 

 

El día 9 de enero de 2017, procedemos a subir ficheros pendientes a la web. Por 

mediación de Fran (Secretaría del Decanato) se sube a la web del centro información 

pendiente fruto del trabajo de la CGC: 

 

- Acta CGC 27-07-2016 (Calidad - Actas Comisión de Garantía de Calidad) 

- POT 2016-17 (Calidad - Planes de Mejora) 
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- POT1. Plan de Acogida 2016-17 (Orientación y Empleo – Acogida - Programa 

de Actividades generales de centro)   

- POT 3. Programa de Apoyo Formación 2016-17 y POT4 Plan Acción Tutorial 

G. Bilingüe 2016-17 (Orientación y Empleo - Plan de Acción Tutorial)  

- POT2. Programa Orientación Profesional 2016-17 (Orientación y Empleo - 

Orientación Académica y Profesional) 

- Los cuatro Informes de Coordinación Docente 2015-16 de los títulos de Grado 

(Calidad - Evidencias y Actas - Curso 2016-17 (nuevo) - Coordinación Docente 

(nuevo). 

 Seguimiento (Monitor 2017) y Acreditación (Acredita 2018) 

 

El día 30 de noviembre de 2016, la Vicedecana de Posgrado, Francisca José Serrano 

Pastor, nos informa que desde el Vicerrectorado de Planificación de Enseñanzas de 

nuestra Universidad, se ha recibido en el Decanato de la Facultad de 

Educación,   información  relevante que afecta al proceso de seguimiento (Programa 

Monitor)  y al de la renovación de la acreditación (Programa Acredita) de varios títulos de 

máster. Los másteres adscritos a nuestra Facultad que han de participar en el proceso 

de seguimiento en el año 2017 son tres (Máster en Educación y Museos, Máster en 

Investigación Musical y Máster en Formación del Profesorado) y los que han de hacerlo 

en el proceso de acreditación, dos (Máster en Inclusión-Exclusión Social y Educativa y 

Máster en Investigación, Evaluación y Calidad en Educación); estos dos últimos deben 

tener elaborado el Informe de Autoevaluación (IA) en la fecha establecida para el 1 de 

junio de 2017. No obstante, contrasta esta información con la que nos ha remitido el citado 

Vicerrectorado y que figura en los ficheros anexos. Esta información la traslada a los 

Coordinadores de los títulos afectados. 

 

El día 10 de enero de 2017, el Coordinador de Calidad nos remite para nuestro 

conocimiento la información que se presentó en la última Comisión de Planificación de 

Enseñanzas del Consejo de Gobierno relativa a los títulos que deben someterse al 

seguimiento externo (Monitor) en febrero u octubre de 2017 o a la renovación de la 

acreditación (Acredita) en 2018, pero cuyo Informe de Autoevaluación debe ser enviado 

en 2017. Como siempre, podéis contactar con el personal de la Unidad para la Calidad 

para comenzar a preparar la información necesaria. 

 

Para grados y másteres que se someten al monitor hay que observar el periodo en el que 

se debe enviar la información de cada título: febrero u octubre de 2017. 

 

En el caso de los títulos que van realizar el seguimiento ex post acreditación y que 

hubieran presentado plan de mejoras en la renovación de la acreditación, tal y como nos 

ha indicado ANECA, deberán incluir un informe sobre el grado de cumplimiento de dicho 

plan. En la Unidad para la Calidad están elaborando un formato para dicho informe, que 

enviarán durante los próximos días. 
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El día 11 de enero de 2017,  Rocío Reyes Deltell (UC) remite informe de seguimiento por 

parte de ANECA y que será información que deberá tenerse en cuenta para la próxima 

acreditación del título, con respecto al Máster Universitario en Investigación, Evaluación 

y Calidad en Educación  y al Máster Universitario en Inclusión y Exclusión Social y 

Educativa: Políticas, Programas y Prácticas.  

 

El día 2 de febrero de 2017, se produce el reenvío desde el Vicerrectorado de Enseñanzas 

del correo de ANECA indicando la ruta de acceso a la aplicación informática y la 

contraseña para la presentación de los informes de autoevaluación de los títulos de ese 

Centro que deben renovar la acreditación en 2018 

 

 Acreditación (Acredita 2017) 

 

El día 10 de noviembre de 2016 se produce la visita del Panel 55 para la evaluación 

externa del Máster Universitario en Orientación, Asesoramiento y Mediación Familiar. Las 

audiencias se llevan a cabo en la Facultad de Psicología. El día 16 de noviembre remiten 

el certificado de la visita. 

 

El día 21 de diciembre de 2016, el Vicerrectorado de Planificación de Enseñanzas nos 

remite los informes provisionales de ANECA para la renovación de la acreditación de los 

títulos: 

 

- Grado en Educación Infantil 

- Grado en Educación Primaria 

- Grado en Educación Social 

- Grado en Pedagogía 

En el mensaje se nos comunica que el informe de renovación de la acreditación del título 

puede ser: (a)      Favorable; (b)     Incluir aspectos que necesariamente han de ser 

modificados para obtener un informe favorable. La universidad dispondrá de 20 días 

hábiles para presentar las alegaciones que se consideren oportunas de cara a subsanar 

los aspectos que se señalen en el informe.  

 

En el caso de que el resultado de este informe provisional contenga aspectos que 

necesariamente deben ser aclarados a fin de obtener un informe en términos favorables, 

la universidad podrá realizar las alegaciones sobre las deficiencias detectadas, así como 

aportar un Plan de Mejoras que trate de subsanarlas. Si a pesar de haber obtenido un 

informe favorable, la Universidad considera que no está de acuerdo con alguna de las 

valoraciones parciales también podrá presentar alegaciones al contenido del informe. 

 

Tanto en los informes favorables como en aquellos que contenga “aspectos que 

necesariamente deben ser aclarados a fin de obtener un informe en términos favorables”, 

si el informe incluyera recomendaciones la universidad podrá aportar, si así lo estima 

oportuno, un Plan de Mejoras sobre el desarrollo de las mismas. 
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- Si la universidad decidiera presentar alegaciones al informe provisional de 

acreditación estas deben presentarse en un archivo PDF, denominado 

Alegaciones_Id MECD. Dónde Id MECD se corresponderá con el número de 

identificación del título en el RUCT. 

 

- Si la universidad decidiera presentar un plan de mejoras sobre los aspectos 

contenidos en el informe provisional de acreditación,  éste debe presentarse 

en un archivo PDF independiente del de las alegaciones, denominado Plan 

Mejoras_Id MECD. Dónde Id MECD se corresponderá con el número de 

identificación del título en el RUCT. 

 

Ambos archivos deberán ser enviados a la cuenta renovacion.acreditacion@aneca.es Si 

la universidad aceptase el informe provisional de acreditación y no quisiera formular 

alegaciones o establecer un plan de mejoras, podrá comunicar este hecho a la cuenta de 

correo  renovacion.acreditacion@aneca.es 

 

Estos 20 días empezarán a contabilizarse a partir del día siguiente de la apertura de este 

mensaje. Pasada esa fecha, si la universidad no hubiera realizado alguna de las tres 

acciones mencionadas anteriormente, ANECA elevará el informe provisional de 

acreditación a la comisión de acreditación para la elaboración del informe final de 

acreditación." 

 

El día 23 de diciembre de 2016, Nono, José Fulgencio, Juan Luis, Rocío y yo mantenemos 

una reunión para analizar los informes provisionales de los Grados y tomar decisiones y 

distribuir tareas sobre Alegaciones y Planes de Mejora en relación con los mismos. 

Quedamos en que yo recibiré propuestas y remitir la información el día 9 de enero de 

2017. Finalmente, el material es remitido a Coordinación de Calidad y a la Unidad para la 

Calidad el 15 de enero de 2017 para su revisión.  

 

Finalmente, el día 23 de enero de 2017, se mandan (por Rocío desde la Unidad para la 

Calidad) las Alegaciones (Educación Infantil, Educación Primaria y Pedagogía) y los 

Planes de Mejora (Educación Infantil, Educación Primaria, Educación Social y Pedagogía) 

ante los Informes Provisionales de ANECA para la renovación de la acreditación n de los 

Grados al Vicerrectorado de Enseñanzas y de éste a la ANECA. Un día después, 

detectados unos errores (y corregidos por ISEN) en los datos de trasladados de 

expedientes en Educación Primaria desde ISEN a la Facultad de Educación desde 

Gestión Académica, se remite de nuevo con ruego de su sustitución los documentos de 

Alegaciones y Plan de mejora del citado título y la evidencia nueva.  

 

El Coordinador de Calidad comenta brevemente la resolución contenida en cada uno de 

los informes provisionales y la respuesta desde el Equipo Decanal a los mismos en 

términos de Alegaciones y/o Planes de Mejora. Mª Begoña Alfageme pregunta sobre el 

informe condicionado del Grado en Pedagogía. José Miguel Nieto contesta que era por 

los datos de matriculación del alumnado en los cursos anteriores. Se contestó a ANECA 

justificando el número de matriculados en alegación (por la tendencia de ajuste en la serie 

histórica) y en plan de mejora (por la política de ajuste a la memoria verificada). 
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Raquel Tudela Romero, en nombre de Rosa M.ª Hervás Avilés, Coordinadora del Máster 
Universitario en Educación y Museos: Patrimonio, Identidad y Mediación Cultural, informa 
de que durante el primer cuatrimestre del curso 2016-2017 se han tenido en cuenta las 
indicaciones realizadas por la ANECA en el informe final de evaluación para la renovación 
de la acreditación de fecha  5 de abril de 2016 así como el plan de mejoras para la 
renovación de la acreditación presentadas en 2015. Así, los aspectos objeto de especial 
atención durante las siguientes fases de seguimiento y renovación de la acreditación 
solicitados y comprometidos en el Plan de Mejoras que presenta la Universidad son los 
siguientes: 
 

 Actualización y puesta en marcha de procedimientos adecuados para 

contrastar la identidad de los estudiantes en la realización a distancia de 

exámenes u otras pruebas. 

A este respecto las actuaciones realizadas son las siguientes: 

a) Se ha solicitado en diferentes ámbitos la necesidad de disponer, por parte de la 

universidad, de una aplicación antiplagio para asegurar la originalidad de los TFM de los 

estudiantes del máster. 

b) Se ha contactado con diferentes universidades que imparten título a distancia para 

conocer los procedimientos que utilizan para asegurar la identidad de los estudiantes. C). 

Se han realizado en diferentes asignaturas del máster pruebas de evaluación de 

conocimientos a través de la herramienta “ Exámenes”  de la plataforma virtual. Durante 

las mismas y mientras los estudiantes las cumplimentan se ha contactado con el 

alumnado a través de  videoconferencia de Skype para verificar y obtener evidencias de 

la identidad del estudiante que está realizando dicha prueba.   

 Diseño e implantación de procedimientos que conduzcan a la mejora de los 

aspectos metodológicos de la elaboración de los Trabajos Fin de Máster. 

Las actuaciones realizadas son las siguientes: 

a). En la reunión celebrada el pasado 24 de octubre con el profesorado se revisó y  

actualizó la guía de apoyo al TFM para estudiantes y profesorado, para definir los 

requerimientos de calidad metodológica de los trabajos y establecer claramente los 

procedimientos para su comprobación. 

b) Se va a realizar un curso de formación del profesorado como propuesta para la mejora 

docente y  la revisión y actualización de los contenidos de la asignatura TFM 

 Difusión de los resultados analizados en el SGIC a los grupos de interés así 

como la puesta en marcha de las propuestas de mejoras que se hayan 

detectado, especialmente en lo relativo a la mejora docente.. 

Actuaciones realizadas: 

a) Se ha revisado y actualizado tanto la página web institucional como web propia del  

del máster eMus 

b) Se ha publicado toda la información y evidencias del SGIC, con acceso abierto y sin 

contraseñas, en la web institucional 
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c) Se ha creado el grupo de innovación Docente: “Museos y patrimonios: nuevas 

experiencias socioeducativas” al amparo de la convocatoria publicada para el 

reconocimiento de grupos de innovación docente (GID) de 1 de marzo de 2016, para 

continuar la formación del profesorado del máster y la participación del mismo en 

proyectos de innovación y mejora docente 

3.     Análisis de los indicadores del proceso PA05-Gestión de Personal 
Académico y Apoyo a la Docencia y PAS en el curso 2015-16. 
 

José Miguel Nieto comenta que ha sintetizado todos los datos en un informe con 

serie histórica, incorporando por primera vez todos los indicadores que tienen que ver con 

este proceso por cada uno de los títulos de Grado y de Máster. 

 

INFORME PA05 (2015-16) GESTIÓN DE PERSONAL ACADÉMICO Y PAS 

 

Los indicadores contemplados en este proceso son: 

IN01: PDI total 

IN02: % PDI a tiempo completo 

IN03: % PDI funcionario 

IN04: % PDI doctor 

IN05: PAS asignado al centro 

IN06: % PDI doctor a tiempo completo 

IN07: % PDI mayor de 65 años 

IN08: % Estabilidad plantilla docente 

IN09: Relación Estudiantes / PDI 

La serie histórica por titulación se recoge en las tablas siguientes: 

 

GRADO EN EDUCACIÓN INFANTIL 

Indicadores 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

IN01 121 122 122 120 

IN02 54,5 47,5 43,4 43,3 

IN03 33,8 29,5 23,8 20,8 

IN04 63,6 62,3 63,1 70,8 

IN05 30 29 29 25 

IN06 93,5 89,3 88,9 88,2 

IN07 3,3 1,6 1,6 3,3 

IN08 42,0 36,1 31,1 27,5 

IN09 7,3 7,3 7,0 6,9 
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GRADO EN EDUCACIÓN PRIMARIA 

Indicadores 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

IN01 231 240 233 221 

IN02 50,22 47,5 43,3 39,4 

IN03 30,3 27,9 23,6 21,3 

IN04 65,8 67,9 63,9 67,4 

IN05 30 29 29 25 

IN06 90,8 89,4 88,9 88,2 

IN07 0,9 3,3 3,0 4,9 

IN08 40,0 35 28,8 28,0 

IN09 9,3 8,8 8,7 8,8 

 

GRADO EN EDUCACIÓN SOCIAL 

Indicadores 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

IN01 73 73 65 67 

IN02 53,4 46,6 46,1 44,8 

IN03 31,5 20,5 21,5 22,4 

IN04 76,7 69,9 69,2 65,7 

IN05 30 29 29 25 

IN06 91,3 89,9 89,4 88,6 

IN07 2,7 2,7 3,1 4,5 

IN08 36,0 27,4 27,7 28,4 

IN09 6,8 6,6 7,1 6,7 

 

GRADO EN PEDAGOGÍA 

Indicadores 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

IN01 78 76 81 75 

IN02 61,5 53,9 51,8 48,0 

IN03 37,2 30,3 29,6 28,0 

IN04 76,9 78,9 74,1 74,7 

IN05 30 29 29 25 

IN06 93,1 88,9 90,2 88,6 

IN07 2,5 0 2,5 2,7 

IN08 44,0 35,5 35,8 32,0 

IN09 7,1 7,9 6,9 7,3 

 

MÁSTER U. EN FORMACIÓN DE PROFESORADO… 

Indicadores 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

IN01 222 210 191 198 

IN02 59,5 60,5 60,7 58,1 

IN03 47,3 43,3 40,8 39,9 

IN04 77,5 53,6 78,0 76,3 

IN05 30 29 29 25 

IN06 90,8 91,3 91,8 92,2 

IN07 0,9 2,4 3,6 5,0 

IN08 50,0 46,7 45,0 44,9 

IN09 1,6 2,0 2,4 2,3 
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MÁSTER U. EN INVESTIGACIÓN E INNOVACIÓN EN EI & EP 

Indicadores 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

IN01 29 28 27 28 

IN02 89,7 85,7 92,6 85,7 

IN03 55,2 53,6 48,1 39,3 

IN04 93,1 92,9 96,3 100 

IN05 30 29 29 25 

IN06 99,1 98,1 99,0 96,4 

IN07 3,4 3,6 3,7 0,0 

IN08 70,0 67,9 66,7 60,7 

IN09 1,8 2,1 1,8 1,0 

 

MÁSTER U. EN EDUCACIÓN Y MUSEOS… 

Indicadores 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

IN01 19 18 18 19 

IN02 89,5 83,3 77,8 78,9 

IN03 63,2 50,0 44,4 47,4 

IN04 94,7 94,4 94,4 100 

IN05 30 29 29 25 

IN06 98,6 97,1 94,1 94,7 

IN07 5,3 5,6 5,6 5,3 

IN08 80,0 66,7 61,1 63,2 

IN09 3,5 4,1 4,2 4,3 

 

MÁSTER U. EN INVESTIGACIÓN MUSICAL 

Indicadores 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

IN01 8 7 7 7 

IN02 87,5 100 100 100 

IN03 75,0 71,4 71,4 71,4 

IN04 87,5 85,7 85,7 85,7 

IN05 30 29 29 25 

IN06 96,4 100 100 100 

IN07 0 0 14,3 28,6 

IN08 0,9 85,7 85,7 85,7 

IN09 5,4 3,9 3,4 3,0 

 

MÁSTER U. EN ORIENTACIÓN, ASESORAMIENTO Y MEDIACIÓN FAMILIAR 

Indicadores 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

IN01 - 5 5 4 

IN02 - 80,0 80,0 75,0 

IN03 - 80,0 80,0 75,0 

IN04 - 100 100 100 

IN05 - 29 29 25 

IN06 - 95,0 95,0 93,7 

IN07 - 0 0 0,7 

IN08 - 80,0 80,0 75 

IN09 - 2,6 3,4 4,2 
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MÁSTER U. EN INVESTIGACIÓN, EVALUACIÓN Y CALIDAD… 

Indicadores 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

IN01 - - 25 29 

IN02 - - 88,0 79,3 

IN03 - - 48,0 48,3 

IN04 - - 96,0 93,1 

IN05 - - 29 25 

IN06 - - 97,9 96,3 

IN07 - - 4 3,4 

IN08 - - 64,0 55,2 

IN09 - - 1,1 0,7 

 

MÁSTER U. EN INCLUSIÓN Y EXCLUSIÓN SOCIAL Y EDUCATIVA 

Indicadores 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

IN01 - - 42 43 

IN02 - - 88,1 86,0 

IN03 - - 50,0 51,2 

IN04 - - 100 100 

IN05 - - 29 25 

IN06 - - 97,0 94,7 

IN07 - - 2,4 6,9 

IN08 - - 64,3 65,1 

IN09 - - 0,9 0,6 

 

 

En la serie no se observan cambios bruscos dentro de la tendencia al descenso 

de los indicadores globales de personal en cuatro de las titulaciones como en la tendencia 

a un incremento muy moderado en  otras seis, quedando otra titulación estable. Es 

previsible que se mantenga esta situación ante la política de incorporar plazas de 

reposición a tiempo completo, lo que mejorará otros indicadores destacados en el 

personal académico. El descenso también afecta al PAS asignado al centro, habiéndose 

producido la creación de una segunda jefatura de negociado en la secretaría del centro. 

Se aprueba. 

  
4.     Análisis de los indicadores del proceso PA06-Gestión de los Recursos 
Materiales y de los Servicios en el curso 2015-16. 
 

Este apartado se sustancia básicamente en el indicador de disponibilidad 

bibliográfica. Según comenta el Coordinador de Calidad, se observa una suave mejoría 

con el paso de los años dentro de la tendencia al alza del indicador, excepto en  el caso 

de los Grados en Primaria y en Pedagogía, y prácticamente estable en el caso del Máster 

en Investigación Musical.  

 

INFORME SOBRE ADECUACIÓN DE RECURSOS BIBLIOGRÁFICOS 2015-16 

PA06. GESTIÓN DE LOS RECURSOS MATERIALES Y DE LOS SERVICIOS 
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Se consideran a continuación tres indicadores de recursos materiales (bibliografía 

y fuentes de información de la Biblioteca/CRAI): 

IN01-PA06:  Disponibilidad de la bibliografía recomendada (%) 

Titulación 2011-12 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

Grado en  Educación Infantil 88,3 81,9 88,5 95,1 96,6 
Grado en Educación Primaria 96,9 69,3 74,9 97,4 87,8 
Grado en Educación Social 93,1 82,6 85,3 86,5 91,7 
Grado en Pedagogía 80,8 68,7 79,5 92,4 91,5 
M.U. en Educación y Museos… 25,8 49,1 51,1 54,5 67,8 
M.U. en Formación de Profesorado… - 59,9 67,2 83,1 87,1 
M.U. en Investigación e Innovación en… 65,9 70,5 70,7 79,4 85,9 
M.U. en Investigación Musical 19,5 56,7 70,3 69,4 69,6 
M.U. en Orientación, Asesoramiento… - - - 84,1 92,1 
M.U. en Investigación, Evaluación… - - - 71,4 74,9 
M.U. en Inclusión-Exclusión… - - - 77,5 85,5 

 

IN02-PA06:  Nº de títulos recomendados disponibles en el servicio de 

Bibliotecas asociados al programa formativo 

IN03-PA06:  Nº de títulos recomendados 

Curso 2015-16 

Titulación IN02-PA06 IN03-PA06 

Grado en  Educación Infantil 589 610 

Grado en Educación Primaria 2083 2373 

Grado en Educación Social 553 603 

Grado en Pedagogía 686 750 

M.U. en Educación y Museos… 421 621 

M.U. en Formación de Profesorado… 1911 2194 

M.U. en Investigación e Innovación en… 243 283 

M.U. en Investigación Musical 253 362 

M.U. en Orientación, Asesoramiento… 117 127 

M.U. en Investigación, Evaluación y Calidad… 237 303 

M.U. en Inclusión-Exclusión… 195 228 

 

Curso 2014-15 

Titulación IN02-PA06 IN03-PA06 

Grado en  Educación Infantil 563 592 

Grado en Educación Primaria 2295 2355 

Grado en Educación Social 482 557 

Grado en Pedagogía 700 757 

M.U. en Educación y Museos… 510 935 

M.U. en Formación de Profesorado… 1795 2160 

M.U. en Investigación e Innovación en… 220 277 

M.U. en Investigación Musical 250 360 

M.U. en Orientación, Asesoramiento… 90 197 
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M.U. en Investigación, Evaluación y Calidad… 200 280 

M.U. en Inclusión-Exclusión… 155 200 

 

Curso 2013-14 

Titulación IN02-PA06 IN03-PA06 

Grado en  Educación Infantil 616 696 

Grado en Educación Primaria 2157 2877 

Grado en Educación Social 525 615 

Grado en Pedagogía 733 922 

M.U. en Educación y Museos… 466 912 

M.U. en Formación de Profesorado… 1470 2188 

M.U. en Investigación e Innovación en… 198 280 

M.U. en Investigación Musical 279 397 

M.U. en Orientación, Asesoramiento… - - 

M.U. en Investigación, Evaluación y Calidad… - - 

M.U. en Inclusión-Exclusión… - - 

 

Curso 2012-13 

Titulación IN02-PA06 IN03-PA06 

Grado en  Educación Infantil 555 677 

Grado en Educación Primaria 1714 2437 

Grado en Educación Social 485 587 

Grado en Pedagogía 589 857 

M.U. en Educación y Museos… 449 914 

M.U. en Formación de Profesorado… 1470 2188 

M.U. en Investigación e Innovación en… 177 251 

M.U. en Investigación Musical 227 400 

M.U. en Orientación, Asesoramiento… - - 

M.U. en Investigación, Evaluación y Calidad… - - 

M.U. en Inclusión-Exclusión… - - 

 

Curso 2011-12 

Titulación IN02-PA06 IN03-PA06 

Grado en  Educación Infantil 362 410 

Grado en Educación Primaria 598 617 

Grado en Educación Social 322 346 

Grado en Pedagogía 416 515 

M.U. en Educación y Museos… 209 813 

M.U. en Formación de Profesorado… - 1990 

M.U. en Investigación e Innovación en… 156 237 

M.U. en Investigación Musical 69 354 

M.U. en Orientación, Asesoramiento… - - 

M.U. en Investigación, Evaluación y Calidad… - - 

M.U. en Inclusión-Exclusión… - - 
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El indicador IN01-PA06 es el más interesante por cuanto nos expresa la disponibilidad en 

biblioteca de bibliografía recomendada por medio de las Guías Docentes de las 

asignaturas.  En consecuencia, sería conveniente insistir desde el Equipo Decanal y 

desde la dirección de los Departamentos al profesorado para que haga peticiones a la 

biblioteca de la bibliografía recomendada en las Guías Docentes las Guías Docentes y 

de que al actualizar o revisar estas, seleccione cuidadosamente la bibliografía 

recomendada y verifique esté disponible en biblioteca. Se aprueba. 

  
5.     ºAnálisis de los indicadores del proceso PC07- Prácticas Externas de los 
títulos de Grado en el curso 2015-16. 
 

Este apartado aglutina tanto prácticas curriculares, como extracurriculares. En la 

serie histórica de los 7 cursos anteriores, se observa que los niveles de satisfacción se 

mantienen altos (tutores, estudiantes de prácticas). Estos datos se toman por parte del 

COIE y a través de los Vicedecanatos de prácticas curriculares. En cuanto a las prácticas 

curriculares, se aprecia un mínimo descenso, producido por la bajada de alumnado que 

ingresa en las titulaciones. Se va a hacer un grupo de trabajo para revisar los materiales 

y fichas de trabajo, y otro grupo de trabajo para la revisión de los criterios de evaluación. 

En la extracurriculares, hay una tendencia a subir, excepto en Educación Social, 

apreciándose un interés creciente y charlas de orientación sobre prácticas 

extracurriculares. Se aprueba. 

 

INFORME PC07- PRÁCTICAS  EXTERNAS 2015-16  
 

Valoración de las prácticas externas por los empleadores 

 
Con el tiempo transcurrido desde que se implementaron en su totalidad los nuevos 

planes de estudio, se ha hecho más evidente si cabe la necesidad de contar con la opinión 
de los empleadores sobre la calidad y la idoneidad del título y del perfil de egreso con que 
se desenvuelven los estudiantes en los centros de prácticas. En este sentido, además de 
contar con el trabajo que se lleva a cabo desde los respectivos Vicedecanatos de 
Prácticum y con las nuevas actuaciones de recogida de datos anunciadas por el 
Vicedecanato de Calidad e Innovación, disponemos también de nuevas aportaciones de 
información desde el Centro de Orientación e Información para el Empleo. Nos la ofrecen 
los Informe de resultados del curso 2014-2015 sobre las actividades de orientación y 
empleo, que el servicio elabora por centro y títulación (COIE, 2015), y los Informes sobre 
Prácticas Externas (PC07 en el curso 2015/216 (COIE, 2016) cuyos resultados 
principales mostramos en la siguiente tabla. 

 
Tablas: Datos de satisfacción obtenidos a través de cuestionario cumplimentado al 
finalizar las prácticas (media escala 1-5)  
 

Curso 2014-15 

Grado en Centros Estudiantes 

Duración 
prácticas 

Prácticas 
general 

Nivel 
conocim. 

Duración 
prácticas 

Prácticas 
general 

Logro 
Objetivos 

Educación 
Infantil 

4.1 4.3 - 4.5 4.5 4.5 
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Educación 
Primaria 

4.1 4.7 - 3.9 4.5 4.8 

Educación 
Social 

3.9 4.7 - 4.1 4.6 3.9 

Pedagogía 4.2 4.4 - 3,9 4.3 4.4 
 

 
Curso 2015-16 

Grado en Centros Estudiantes 
Duración 
prácticas 

Prácticas 
general 

Nivel 
conocim 

Duración 
prácticas 

Prácticas 
general 

Logro 
Objetivos 

Educación 
Infantil 

4.8 4.9 4,5 4.3 4.7 4.9 

Educación 
Primaria 

4.3 4.8 4,6 3.9 4.5 4.7 

Educación 
Social 

4,8 4.8 4,4 4.0 4.6 4,6 

Pedagogía 4.1 4.5 4,2 3,9 4.6 4,7 
 

 
La segunda fuente de datos son los Informes relativos a la valoración de los 

empleadores de las titulaciones del ámbito educativo en el caso de las Prácticas 
Extracurriculares, elaborados por el Observatorio de Empleo, también del COIE, y 
remitidos en febrero de 2016. Estos informes muestran unos datos más detallados que 
los anteriores (por ejemplo, evaluación de competencias mostradas) pero en conjunto 
refrendan la muy buena valoración global de los mismos. Se ofrecen, por una parte, 
Informes por titulación, con los resultados de la evaluación del tutor de empresa de 
prácticas extracurriculares en indicadores relacionados con la formación y la 
competencias. Por otra parte, se incorpora un Informe conjunto para las titulaciones del 
área educativa y social con las valoraciones y resultados obtenidos en un grupo de 
trabajo con empleadores de dichos ámbitos, desarrollado recientemente. 

 
Tabla: Datos de evaluación del tutor de empresa sobre adecuación del perfil 
profesional a las funciones encomendadas (media escala 1-5) 

 

Grado en Curso  
2012-13 

Curso  
2013-14 

Curso  
2014-15 

Curso  
2015-16 

Educación Infantil 4,2 4,4 4,4 4,2 

Educación Primaria 4,5 4,8 4,4 4,2 

E. Primaria - ISEN - - 4,0 - 

Educación Social 4,6 4,6 4,7 - 

Pedagogía 4,3 4,2 4,4 - 
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A) PRÁCTICAS CURRICULARES 

 

Prácticas externas de las titulaciones oficiales (Grado y Máster) incluidas en sus planes de estudio, tanto si se trata de una materia obligatoria como optativa 

(responsabilidad del Centro). Constituyen una sola materia y se distribuyen del siguiente modo: 

 

Grado en Educación Infantil (44 ECTS): 

- Prácticas Escolares I (curso1º) 

- Prácticas Escolares II (curso 2º) 

- Prácticas Escolares III (curso 3º) 

- Prácticas Escolares IV (curso 4º) 

Grado en Educación Primaria (44 ECTS): 

- Prácticas Escolares I (curso 2º) 

- Prácticas Escolares II (curso 3º) 

- Prácticas Escolares III (curso 4º) 

Grado en Educación Social (36 ECTS): 

- Prácticas Externas I (curso 3º) 

- Prácticas Externas II (curso 4º) 

Grado en Pedagogía (24 ECTS): 

- Prácticas Externas I (curso 3º) 

- Prácticas Externas II (curso 4º) 

 

B) PRÁCTICAS EXTRACURRICULARES 

 

Prácticas externas de todas las titulaciones oficiales (Grado y Máster), incluidas como complementarias a sus planes de estudio y de carácter voluntario para los 

estudiantes (responsabilidad del Servicio de Orientación y Empleo, COIE). Las prácticas extracurriculares, a diferencia de las curriculares que vienen establecidas 

en el plan de estudios de cada titulación, se pueden realizar a lo largo del curso académico siempre que el alumno haya superado el 50% de los créditos de la 

titulación de grado. Su duración oscila entre las 150 y 750 horas por curso académico, establecidas en la Normativa sobre Prácticas Académicas Externas de los 

estudiantes de la Universidad de Murcia (Consejo de Gobierno de la Universidad de Murcia, 24 de mayo y 14 de junio de 2013). Asimismo, las prácticas 

extracurriculares se desarrollan al amparo del Real Decreto 592/2014. 

 

Dos formatos e indicadores 

 F01-PC07 (formato) y IN01-PC07 (indicador): Estudiantes que participan en el programa de prácticas no obligatorio. 

 F02-PC07 (formato) y  IN02-PC07 (indicador): Entidades que participan en el programa de prácticas y número de alumnos que han  

admitido por curso) 

Firmante: JOSE MIGUEL NIETO CANO;    Fecha-hora: 21/02/2017 11:12:07;    Emisor del certificado: OU=FNMT Clase 2 CA,O=FNMT,C=ES;
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A) PRÁCTICAS CURRICULARES (datos del sistema corregidos por el centro) 

Grado en 
  

2009-10 2010-11 2011-12 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

Nº 

Alumnos 

Nº 

Centros 

Nº 

Alumnos 

Nº 

Centros 

Nº 

Alumnos 

Nº 

Centros 

Nº 

Alumnos 

Nº 

Centros 

Nº 

Alumnos 

Nº 

Centros 

Nº 

Alumnos    

Nº 

Centros 

Nº 

Alu. 

Nº 

Cen. 

Educación 

Infantil 

204 49 391 74 628 113 800 140 777 133 757 145 726 217 

Educación 

Primaria 

_ _ 505 91 1026 146 1510 196 1396 210 1330 226 1254 240 

Educación 

Social 

_ _ _ _ 103 56 206 120 203 122 209 113 178 111 

Pedagogía 

 

_ _ _ _ 100 62 183 141 228 158 131 157 219 152 

Nº Alumnos: Número total de alumnos en prácticas curriculares que han sido gestionadas a través de la aplicación informática SAUCE 

Nº Centros: Número total de centros docentes, centros educativos y/o empresas, asociaciones, fundaciones, servicios o instituciones asignados a alumnos en 

prácticas curriculares que han sido gestionadas a través de la aplicación informática SAUCE 

 

B) PRÁCTICAS EXTRACURRICULARES (datos del sistema) 

Grado en 
  

2009-10 2010-11 2011-12 2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

Nº 

Alumnos 

Nº 

Centros 

Nº 

Alumnos 

Nº 

Centros 

Nº 

Alumnos 

Nº 

Centros 

Nº 

Alumnos 

Nº 

Centros 

Nº 

Alumnos 

Nº 

Centros 

Nº 

Alumnos  

Nº 

Centros 

Nº 

Alu. 

Nº 

Cen. 

Educación 

Infantil 

6 

(1,0 %) 

2 3 

(1,3 %) 

_ 1 1 5 5 9 8 8 4 14 5 

(ofer.92) 

Educación 

Primaria 

1 

(0,0 %) 

1 1 

(0,4 %) 

1 4 2 14 11 13 13 15 6 16 3 

(ofer.101) 

Educación 

Social 

2 

(1,0 %) 

2 1 

(0,6 %) 

_ 5 2 7 3 7 7 10 5 7 1 

(ofer. 62) 

Pedagogía 

 

24 

(6,0 %) 

11 27 

(12,2 %) 

_ 5 2 38 3 18 10 23 11 29 5 

(ofer. 84) 

Nº Alumnos: Número total de alumnos en prácticas extracurriculares (% de alumnos participantes sobre el total de alumnos que superan el 50 % de los créditos de 

la titulación) 

Nº Centros: Número total de empresas e instituciones colaboradoras que han acogido alumnos en prácticas extracurriculares. Junto con la relación nominal de 

entidades, otra de las categorías computadas como única corresponde a “otras empresas” 

Fuente (sistema): Servicio de Orientación y Empleo – COIE. Actividades de Orientación y Empleo. Informe de Resultados (por curso y titulación). 

Firmante: JOSE MIGUEL NIETO CANO;    Fecha-hora: 21/02/2017 11:12:07;    Emisor del certificado: OU=FNMT Clase 2 CA,O=FNMT,C=ES;
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 6.     Análisis de los indicadores del proceso PC03-Perfiles Ingreso en el curso 
2015-16. 

 
El Coordinador de Calidad comenta que ahora disponemos de una serie histórica de 6 años. 
En ella puede apreciarse el proceso de ajuste del ingreso de nuevos estudiantes para cumplir 
el indicador establecido en las memorias verificadas de los títulos, incluyendo el Máster 
Universitario en Educación y Museo en el que se modificó un incremento (a 50) en el número 
de estudiantes de nuevo ingreso. Se acompañan también en el informe, las tasas de 
ocupación, preferencia y adecuación (sólo de Grados). Se aprueba. 

 
 INFORME INGRESO ESTUDIANTES 15-16 

(PC03. PERFILES DE INGRESO, CAPTACIÓN, SELECCIÓN Y ADMISIÓN) 
 

Datos (definitivos) del curso 2015-16 (UC) 
Título 

(Estimación, en la Memoria de verificación 
del título, del número de plazas de nuevo 

ingreso ofertadas) 

Plazas 
ofertadas 

Solicitudes  

(preinscritos en 1ª 
opción) 

Matriculaciones  
(Alumnos 

matriculados en 1ª 
opción y  1º curso) 

Grado Educación Infantil           (210) 
                                          (120-ISEN) 

186 498 172 

Grado Educación Primaria        (420)  
                                          (100-ISEN) 

420 843 359 

Grado Educación Social            (140) 
 

124 298 85 

Grado Pedagogía                        (140) 
 

140 100 45 

Máster Educación y Museos       (50) 
 

55 111 51 

Máster Form. Profesorado        (665) 
 

451 729 345 

Máster E. Infantil y Primaria       (50) 
 

50 53 24 

Máster  Investigación Musical     (25) 
 

25 18 17 

Máster Orientación, A. y O.F.     (15) 
 

17 65 17 

Máster I. E. y C. en Educ.     (50 máx) 
 

50 18 14 

Máster I-E Social y Educativa.     (45) 
 

50 32 23 

 
Datos (definitivos) del curso 2014-15 (UC) 

Título 
(Estimación, en la Memoria de verificación 
del título, del número de plazas de nuevo 

ingreso ofertadas) 

Plazas 
ofertadas 

Solicitudes  

(preinscritos en 1ª 
opción) 

Matriculaciones  
(Alumnos nuevo 

ingreso matriculados 
en 1º curso) 

Grado Educación Infantil           (210) 
                                          (120-ISEN) 

186 601 182 

Grado Educación Primaria        (420)  
                                          (100-ISEN) 

434 963 424 

Grado Educación Social           (140) 124 158 116 
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Grado Pedagogía                        (140) 
 

140 95 134 

Máster Educación y Museos       (30) 
 

50 82 50 

Máster Form. Profesorado        (665) 
 

440 647 394 

Máster E. Infantil y Primaria       (50) 
 

50 89 48 

Máster  Investigación Musical     (25) 
 

25 22 18 

Máster Orientación, A. y O.F.     (15) 
 

17 43 17 

Máster I. E. y C. en Educ.     (50 máx) 
 

50 50 27 

Máster I-E Social y Educativa:     (45) 
 

50 59 38 

 
 

Alumnos de nuevo ingreso matriculados en 1º de la titulación (UC): Evolución 
HISTÓRICO 2010-11 2011-12 

 

2012-13 2013-14 2014-15 2015-16 

Grado  Educación Infantil 
 

223 213 206 195 182 184 

Grado  Educación 
Primaria 

521 482 466 447 424 416 

Grado  Educación Social 
 

136 134 139 115 116 122 

Grado  Pedagogía 
 

164 162 159 159 134 124 

Máster Educación y 
Museos 

30 47 48 52 50 51 

Máster Form. Profesorado 
 

408 289 299 355 394 345 

Máster E. Infantil y 
Primaria 
 

50 50 46 51 48 24 

Máster Investigación 
Musical 

28 24 25 18 18 17 

Máster Orientación, A. y 
O.F. 

- - - 12 17 17 

Máster I.E. y C. en Educ. 
 

- - - - 27 14 

Máster I-E Social y 
Educativa: 

- - - - 38 23 

 
Tasas de ocupación, preferencia y adecuación de la titulación (UC) 

 
Sólo a nivel de grado y teniendo en cuenta solo a los estudiantes de nuevo ingreso por 
preinscripción. 

 

Grado Ocupación Preferencia Adecuación 
10- 
11 

11-
12 

12-
13 

13-
14 

10-
11 

11-
12 

12-
13 

13-
14 

10-
11 

11-
12 

12-
13 

13-
14 

E. Infantil 1.00 1.00 0.98 1.00 4.60 3.60 3.30 3.11 0.96 0.91 0.92 0.89 
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E. Primaria 0.99 0.96 0.97 0.98 3.10 2.90 2.80 2.15 0.89 0.90 0.85 0.81 

E. Social 0.94 0.92 1.10 0.88 1.20 1.01 1.99 1.00 0.53 0.67 0.62 0.59 

Pedagogía 0.95 0.95 0.99 1.00 0.80 1.40 1.70 1.70 0.26 0.38 0.31 0.53 

 

Grado Ocupación Preferencia Adecuación 
14- 
15 

15- 
16 

  14-
15 

15- 
16 

  14-
15 

15- 
16 

  

E. Infantil 0.98 0,99   3,23 2,68   0.95 0,93   

E. Primaria 0,98 0,99   2.22 2,01   0.85 0,86   

E. Social 0.94 0,98   1.27 2,40   0.59 0,70   

Pedagogía 0.96 0,89   0.68 0,71   0,25 0,36   

 
Ocupación de la titulación (0.00-1.10): Número de estudiantes de nuevo ingreso en primer 
curso dividido entre el número de plazas ofertadas.  

 
Preferencia de la titulación (0-5): Número de estudiantes preinscritos en el Grado como 
primera opción dividido entre el número de plazas ofertadas.  

 
Adecuación de la titulación (0.00-1.00): Número de estudiantes de nuevo ingreso 
matriculados, en primera opción, dividido entre el número de estudiantes de nuevo ingreso. 

 
7.     Planificación del proceso PC05-Resultados Académicos correspondientes al 
curso 2015-16 en las titulaciones de Grado y Máster. 

 
José Miguel Nieto comenta todo el material enviado para hacer el análisis de los 

Resultados Académicos. Explica las orientaciones que se dan para hacer el fichero de ARA 

y el proceso a seguir, consistente en que una vez hechos los informes, se aprueban en 

CGC, en Junta de Facultad, y se mandan a los Departamentos para que realicen los 

análisis y tomen las medidas que consideren convenientes. Se debe cuidar la terminología 

con la que nos referimos a las asignaturas referenciadas. 

 
Encarna Bas solicita el cumplimiento de la legislación vigente respecto del uso del lenguaje 
sexista en los documentos de la Facultad de Educación y anuncia mandar la normativa 
universitaria a respecto. 
 
Se propone que los coordinadores de los títulos sean los responsables de coordinar los 
informes, y mandarlos al Vicedecano de Calidad e Innovación. Por su parte, éste mandará 
un recordatorio a todos los coordinadores, con la composición de la CGC actualizada, para 
que se puedan formar los equipos de trabajo para la elaboración de los informes. Se fija 
como plazo máximo para mandar los informes (en Word) el 24 de marzo de 2017. Se 
aprueba. 

 
8.     Ruegos y preguntas 

 
 No hay. 

  
Siendo las 10:25 h. del día de la fecha se levanta la sesión. 

  
 

José Miguel Nieto Cano                  José Francisco Ortega Castejón 
Vicedecano de Calidad e Innovación                Secretario 
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